

# 宁波市属普高 保送推荐和定向招生政策出台

## 效实、宁中招生计划数的45%用于保送招生

□记者 成良田

日前，2014年市属普高保送推荐和定向招生政策出台。今年，市直属普高定向招生，仍实行学业考试前保送招生和学业考试后定向招生两种。与往年不同的是，今年市属保送推荐学校新增了3所，慈湖中学招生1个班，四明中学和万里国际学校分别招生30人。

### A 学业考试前保送招生

今年保送生计划具体为，效实中学、宁波中学招生计划数的45%部分，宁波二中招生计划数的30%部分，宁波三中、李惠利中学、宁波四中、慈湖中学各1班，四明中学、万里国际学校各30人，实行学业考试前由初中学校推荐、统一测试方式择优录取。

保送推荐范围为海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区所辖的初中及市直属初中(下称“中心城区初中”)。

效实中学、宁波中学、宁波二中保送推荐招生名额，将由市教育局按学业考试报名数分配到各区。各区教育行政部门将不低于85%的名额按考试报名数大致均等地分配到各初中学校，剩余名额根据学校规范办学行为及办学水平等情况统筹分配。

按规定，对2013学年年初一年级分快、慢班的初中，一经核实，削减该校当学年度效实中学、宁波中学和宁波二中30%保送推荐名额，被削减的名额区内学校统筹分配。

被保送推荐学生必须为符合报考高中阶段学校条件的非择校生、非借考生，德智体美诸方面全面发展，且在中心城区初中就读，学生综合素质测评等第为2A2P及以上的省内(含港、澳、台)户籍学生。

此外，被推荐学生同时还须符合下列条件之一：初中阶段被评为校级以上三好学生或优秀学生干部，或社会实践和公益活动中有突出表现获得学校嘉奖的；学习刻苦努力，文化课成绩优秀；在初中阶段参加区级以上教育部门举办的体育、艺术、科技、劳技、计算机等项目竞赛中成绩优异者；文学、体艺和科技创新等方面有特长并取得一定成绩者。

被保送推荐学生填写《推荐表》时，只能选报9所学校中的1所学校，兼报无效。保送推荐生综合素质测试安排在5月25日。

保送推荐生实行提前录取，效实中学、宁波中学、宁波二中对初中学校推荐的学生录取率不低于85%，录取时适当向薄弱学校倾斜；其他学校从高分到低分录取。

### B 学业考试后定向招生

定向招生计划分两类。第一类招生计划：效实中学、宁波中学招生计划数的20%部分，宁波二中、宁波三中、宁波四中、李惠利中学招生计划数的30%部分，惠贞书院招生计划数的25%部分，实行学业考试后面向中心城区初中学校定向录取。慈湖中学招生计划数的20%部分面向江北区部分初中学校，实行学业考试后定向招生。

第二类招生计划：慈湖中学、四明中学、华茂外国语学校公办班、万里国际学校各招收30名，名额不分配到初中学校，面向填报志愿的学生中择优录取。

指标分配上，第一类招生计划的学校定向招生以考试报名数为依据，市教育局将指标分配到各区教育局。各区教育局将不低于85%的名额按学业考试报名数分配到初中学校，剩余名额根据初中学校办学水平及规范办学行为等情况统筹分配。

定向招生对象为符合初中升高中报考条件，德智体美诸方面全面发展，学生综合素质测评等第为1A3P及以上的在中心城区初中就读的学生。学生根据学业考试评估成绩，可填写两个志愿。

定向招生实行中考后第一批录取。对第一类招生计划的学校录取时，根据定向至初中学校的名额，中招办在填报志愿的学生中，从高分到低分，按照某普高计划招收定向生人数的150%，从高分到低分划定该招生校定向招生分数线，凡成绩在定向生录取分数线以上的，按各初中分配的名额择优录取。若某初中学生定向录取人数达不到分配至该校人数60%的，可一次性下浮5分，作为该校录取分数线，从高分到低分录取，如录取人数达到分配至该校人数时，则不再录取。招生学校在录取定向生时，如有剩余名额，则归入该校下阶段招生计划内。

对第二类招生计划，各学校按填报志愿考生的学业考试成绩从高分到低分录取。

#### 相关新闻

## 中考加分项目减少 航空航天、航海、车辆模型 比赛获奖学生不再加分

□记者 成良田

本报讯 市教育局日前出台了2014年宁波市高中段学校招生加分政策。今年中考加分政策仍分政策性加分和竞赛获奖类加分两大类，其中政策类的革命烈士子女加分项目，分值由去年的20分提高到30分，而竞赛获奖加分项目继续“缩水”。

政策类加分分三种：归侨、华侨子女、香港、澳门特别行政区籍考生凭市侨办证明，台湾省籍考生凭市台办证明，少数民族考生凭市民族宗教事务局证明，实行加6分投档；现役军人子女加分政策按浙江省教育厅有关规定，其中给予所有现役军人子女加分，仍执行加6分投档优待；革命烈士子女凭市民政局证明，加30分投档，此项加分比去年提高了10分。

竞赛类加分分为体育、艺术竞赛加分和科技、计算机类比赛加分，单项最高可获8分加分。其中，体育、艺术竞赛加分政策与去年的大致相同。但科技、计算机类比赛加分项目中，市级中小学航空航天、航海、车辆模型比赛，以及青少年科技创新大赛，今年不再列为加分项目。

按规定，考生在政策类或竞赛类中具有多项加分条件的，加分分值按最大一项加分分值计入中考成绩总分，不累计加分。

### “五水共治”在行动



图片由新碶街道提供

## 北仑新碶拆除河边两处违章建筑

□记者 徐叶 通讯员 陈红 乐科奇

本报讯 昨天上午，北仑区新碶街道对中河沿河的两处违章建筑进行了依法拆除。据了解，这两处建筑都属于自行搭建，不仅严重污染河道环境卫生，还会影响汛期泄洪，存在很大的安全隐患。

据介绍，新碶街道地处北仑中心城区，外来务工人员较多，出租房屋成了本地村民一大经济支柱，类似的违章建筑偶有出现。在“五水共治”行动中，街道结合“三改一拆”工作，将河道旁违章建筑列为重点拆除的对象，同步开展河道整治工作。

据了解，昨日拆除的两处违章建筑，一处是由竹子搭建而成的棚屋，是河段捕鱼人用来居住的；一处是砖混结构小屋，为附近村民私自建造，用来存放物品。两处建筑均“悬”在河道上，对河段的泄洪能力造成影响。在拆违之前，街道工作人员多次上门对违建业主做了大量思想工作，业主最后主动配合，拆除行动十分顺利。

## 我省出台阶梯气价指导意见 市发改委相关负责人表示 涉及居民用气调价将举行听证

□记者 周科娜

本报讯 昨日，省物价局官网发布消息，出台居民生活用气阶梯价格的指导意见。市发改委相关负责人表示，天然气价格关系民生，我市将根据国家和省里统一部署和我市实际，研究具体定价。如有涉及居民用气的价格调整，将举行听证会。

此前，国家发改委已出台阶梯用气的指导意见，提出居民生活用气的阶梯价格制度实施范围为通过城市燃气管网向居民家庭供应的所有燃气。按照满足不同用气需求，将居民用气量分为三档，其中：第一档用气量，按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量确定，保障居民基本生活用气需求；第二档用气量，按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定，体现改善和提高居民生活质量的合理用气需求；第三档用气量，为超出第二档的用气部分。

各档气量价格实行超额累进加价，第一档气价，按照基本补偿供气成本的原则确定，并在一定时期内保持相对稳定；第二档气价，按照合理补偿成本、取得合理收益的原则制定，价格水平原则上与第一档气价保持1.2倍左右的比价；第三档气价，按照充分体现天然气资源稀缺程度、抑制过度消费的原则制定，价格水平原则上与第一档气价保持1.5倍左右的比价。

昨日，省物价局官方网站发布消息，在国家指导意见基础上，明确我省居民生活用气阶梯价格制度的计价周期，原则上以年为周期执行。那么，宁波是否会实施阶梯气价、如何实施？市发改委相关负责人表示，目前，国家和省里已出台了指导性意见，下一步还将进一步部署各城市的气量及价格水平，我市将在调查摸底的基础上，根据上级部门统一部署，来决定天然气的具体定价。如果有涉及到居民用气的价格调整，会通过举行听证会，广泛听取意见，最后报市政府批准后实施，这将会有一个过程。

天然气是一种不可再生的清洁能源，我国天然气人均资源占有量不到世界平均水平的10%。随着经济和社会的发展，我国天然气消费持续快速增长，国内天然气产量已不能满足日益增长的市场需求，对外依存度不断提高。在提倡使用天然气的同时，通过阶梯气价来节能，已是大势所趋。